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10. raz rekordmanom

Na ulici R. Jašíka sme ešte pred pár týžd-
ňami videli iba rozrýpanú cestu, blato
a kaluže. Postupne stavenisko ožilo ši-

kovnými pracovníkmi Kysuckej stavebnej spoloč-
nosti, ktorí po zabudovaní dažďovej kanalizácie,
elektrických vedení a iných sietí dôkladne pripravili
podklad pod farebne rozlíšenú zámkovú dlažbu.
Splnili tak očakávania architekta Ing. Stanislava
Mikovčáka, ktorý všetko spracoval v projektovej do-
kumentácií spolu so svojím kolegom Ing. Radosla-
vom Hnidkom. Všetky stavebné práce realizovala
firma Kysucká stavebná, s. r. o. pod vedením p. Šte-
fana Bocka v objeme cca 250 tis. eur (úplná faktu-
rácia bude uzatvorená v septembri), verejné
osvetlenie vybudoval Mestský podnik služieb
v Turzovke pod vedením riaditeľa Rudolfa Šobicha
v hodnote 19 964,59 €, záhradnícke úpravy spolu so
závlahovým systémom dodala spoločnosť SALUS
Veľké Rovné pod vedením Petra Svrčka v hodnote
27 118,55 € a mestský mobiliár v hodnote 6 320 €
dodala spoločnosť SK Cité z Trenčína.

Podľa pripraveného projektu boli doplnené po-
stupne trávniky, záhony kvetov i solitérne stromy.
Ich výsadbu zabezpečila firma SALUS z Veľkého
Rovného pod vedením p. Svrčka a zaviazal sa i pos-

tarať sa o údržbu zelene na novovybudovanej pešej
zóne. V úplnom závere prác boli osadené troj-
stranné hodiny s ukazovateľom teploty tak, aby
údaje boli viditeľné z Ulice R. Jašíka, Ulice M. R.
Štefánika a Nádražnej ulice. Na pešej zóne nesmú
chýbať lavičky slúžiace na oddych, stojany na bi-
cykle a odpadkové koše. Všetky doplnky dotvorili
pešiu zónu v jedinečný celok, ktorý obdivujú všetci
okoloidúci. 

Nová časť pešej zóny priamo nadviazala na Ná-
mestie Juraja Thurzu, ktoré bolo odovzdané obča-
nom Turzovky počas minuloročných slávností.
Námestie sa teší veľkej obľube u našich občanov
i návštevníkov nášho mesta a preto si ho akade-
mický sochár Ondrej 4 vybral ako dôstojné miesto
na osadenie svojho umeleckého diela, ktorým
chceme nadviazať na tradíciu zakladateľa nášho
mesta.

Pešia zóna na Ul. R. Jašíka bola oficiálne odo-
vzdaná do užívania po slávnostnom zasadnutí
Mestského zastupiteľstva 13. augusta 2010 za
účasti významných hostí a priaznivcov Turzovky na
pamiatku 4. Svetového stretnutia Turzovčanov a ich
potomkov.

V piatok 13. augusta 2010 sa po skončení slávnostného zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Tur-
zovke presunuli zástupcovia samosprávy, hostia, ocenení, ale aj občania mesta na Námestie Juraja Thurzu,
aby tam ako jedno z mála miest na Slovensku spoločne odhalili pamätnú tabuľu svojmu zakladateľovi.
Stalo sa tak počas IV. Svetového stretnutia Turzovčanov a ich potomkov, ktoré sa konalo s ďalšou jubilej-
nou spomienkou – 430. výročie prvej písomnej zmienky o osade Predmier (dnes mestská časť Turzovky).
Jej hranice a chotár sa stali v roku 1598 základom obce Turzovka a Juraj III. Thurzo, svoje rozhodnutie
potvrdil v roku 1602 lokačnou listinou – zakladacím privilégiom. Pamätná tabuľa vznikla z iniciatívy
Spolku priateľov Turzovky, ktorý je jej investorom, za pomoci viacerých sponzorov a prispievateľov. 
Autorom bronzovej tabule, osadenej vo veľkom kamennom bloku, je sochár Ondrej 4. (Ondrej Zimka ml.).
Tabuľa je osadená do opracovanej žuly, ukotvenej do nerezového rámu, ktorý je upevnený v betónovom
podstavci. Na bronzovej plastike je vyobrazenie Juraja III. Thurzu s opisom všetkých hodností, ktoré za-
kladateľ Turzovky počas svojho života získal.

Nová pešia zóna na Jašíkovej ulici

Monitorovaciemu systému pribudnú tri kamery
Na kvalitu nášho života vplývajú rôzne faktory. Jedným z veľmi podstatných je aj pocit bezpečnosti.

Na to, aby sme mohli pracovať, zabávať sa, alebo si len tak užívať pekné chvíle, nestačí len príjemné pro-
stredie, ale predovšetkým pocit, že v danej chvíli nie sme ohrození ani my, ani náš majetok. Jednou z mo-
derných metód, ktoré podporujú nielen pocit, ale všeobecnú bezpečnosť a poriadok sú aj kamerové
systémy. Aj preto Mesto Turzovka už v minulom roku, rozbehlo projekt monitorovania vybraných častí
mesta, čo sa osvedčilo predovšetkým pri dokazovaní priestupkovej činnosti niektorých našich spoluobča-
nov.

Doteraz zabudovaný kamerový systém splnil aj ďalšiu zo svojich úloh, ktorou je vizualizácia aktuál-
neho diania v sledovaných lokalitách a jej sprístupnenie v Turzovskej televízii tzv. živou panorámou.
V zmysle platnej legislatívy sú verejné priestranstvá, ktoré sú monitorované kamerovým systémom oz-
načené a upozorňujú, že priestor je monitorovaný. Mnohých táto skutočnosť odradí od páchania trestných
činov resp. od porušovania verejného poriadku. Mesto Turzovka v tomto roku pripravuje rozšírenie ka-
merového systému o tri nové kamery, ktoré budú umiestnené v dvoch lokalitách. Jedna bude monitorovať
priestor pri Mestskom podniku služieb v Turzovke – Predmieri, kde chce samospráva zabrániť nekontro-
lovateľnému ukladaniu odpadu na zberovom dvore. Ďalšie dve kamery – jedna statická a jedna otočná,
budú umiestnené v areáli „Dúha“ na Vyšnom konci. Monitorovací systém bude zabudovaný do existujúcej
optickej siete, ktorá v meste Turzovka slúži na šírenie televízneho a internetového signálu.

V Turzovke počas BS 
a 4. SST odhalili pamätník,
je venovaný zakladateľovi 
Jurajovi III. Thurzovi    

Jedným z najpálčivejších problémov v meste Tur-
zovka v posledných rokoch, ktorý sa dotkol a dotýka
občanov v každej mestskej časti je zlý technický stav
komunikácií. Ten bol zapríčinený z veľkej časti stav-
bou odkanalizovania Horných Kysúc, ale treba priznať
aj tú skutočnosť, že naše cesty boli na pokraji svojej
technickej životnosti a do ich rekonštrukcie sa v po-
sledných desaťročiach investovalo len minimálne.
Keďže samospráva „vyčkávala“ na ukončenie všetkých
stavebných prác na zabudovaní kanalizácie a vodo -
vodu, po úspešnom ukončení prác SEVAKU už v tomto
roku nič nebráni tomu, aby boli začaté práce na kom-
plexnej rekonštrukcii miestnych komunikácií. V akom
rozsahu a v akom rozpočtovom náklade budú práce
vykonané sme sa opýtali Jany Rudinskej, vedúcej
úseku výstavby a rozvoja mesta Mestského úradu
v Turzovke a položili sme jej naše dve otázky:

1. Ktoré cesty sa budú upravovať a v akom ča-
sovom období?

Na rekonštrukciu ciest bola urobená projektová do-
kumentácia a vyhlásená verejná súťaž, ktorej víťazom
sa stal STRABAG s.r.o. Bratislava. Zmluva je uzatvo-
rená na 24 mesiacov, pričom podľa harmonogramu na
rok 2010 by mali byť zrekonštruované ulice M. R. Šte-
fánika, Beskydská a Závodí, Ul.Slovanská – tu sa už
motoristi mohli presvedčiť, že práce sa skutočne za-
čali, tieto úseky ciest sú už zrekonštruované. Nasle-
dovať budú II.časť Ul. Beskydskej, I. časť Ul. Fojtovej,
Ul. Severná, Ul. pred MPS, Ul. Pod Kopanicou, Ul. Štú-
rova a spojovacia cesta medzi gymnáziom a TDF. Ešte
v tomto roku novú povrchovú úpravu dostane Lúčna
ulica a Stará cesta na Vyšnom konci. Práce na úpra-

vách budú pokračovať až do doby, kým nám to naše
„kysucké“ počasie dovolí. Menované ulice však nie sú
jediné, ktoré v tomto roku svojou kvalitou splnia oča-
kávania každého motoristu. Pred začiatkom leta ukon-
čili komplexnú povrchovú úpravu niektorých
miestnych komunikácií aj „sevakári“ v rozsahu podľa
zostatku rozpočtovaných nákladov na úpravu ciest po
ukončení stavby odkanalizovania. V budúcom roku
bude samospráva v rekonštrukcii ciest pokračovať a na
rad by prišli ul. Pod brehom, Do Uhrov, II.časť Fojtovej
ulice, Ul. Okružná, Ul. Školská a v prípade ukončenia
regulácie Hlinenského potoka aj konečná úprava cesty
v Hlinenom. Rozsah prác je skutočne veľký, veď roz-
počtový náklad stavby je takmer 800 tis. EUR, čo na
pomery mesta ako je Turzovka, nie je rozhodne málo,
o čom svedčia aj doteraz pozitívne ohlasy od občanov
mesta, ale predovšetkým od jeho návštevníkov, ktorí
vo väčších časových intervaloch vidia výrazné zmeny,
ktorými Turzovka v poslednom období prechádza.

2. Všimli sme si, že stavebné práce sa rozbehli
aj na sídlisku Šarky, o aké zmeny pôjde v tejto
časti mesta?

Ako sme už v minulosti avízovali, mesto Turzovka
bolo úspešné a získalo finančné prostriedky z európ-
skych fondov, na financovanie modernizácie občian-
skej infraštruktúry v centre mesta. Aj tu sa
komplexnou rekonštrukciou podstatne skvalitní život
občanom na sídlisku. Okrem toho, že budú zrekon-
štruované všetky cesty, pribudnú nové parkovacie plo-
chy, vybuduje sa nový rozvod verejného osvetlenia,
„nový šat“ dostanú aj pešie chodníky a celé to zavŕši
úprava zelene. Súčasťou projektu je tiež výstavba
novej autobusovej zastávky, na ktorej sa už v týchto
dňoch začalo pracovať a bude umiestnená na Ul. Be-
skydskej. Pôjde o najväčší súbor prác v tejto lokalite
mesta, preto predpokladáme, že sa nezaobíde bez 
obmedzení pre obyvateľov sídliska, ale veríme, 
   že v občanoch nájdeme pochopenie a počas najväč-
šieho stavebného ruchu budú aj oni zhovievaví voči
stavbárom tak, aby sa nám až na pár detailov podarilo
stavbu stihnúť ešte do zimy. Jej komplexné ukončenie
by malo byť v prvej polovici budúceho roka.

2 otázky pre



Turzovské CVČ pozýva
Centrum voľného času Turzovka srdečne pozýva všetkých – ma-

lých i veľkých v nedeľu 29. augusta 2010 na pešiu zónu – Ulicu R.Ja-
šíkaj, kde si o 15.00 budú môcť pozrieť divadelné predstavenie
v maskách s názvom

„Zachráňte Kvinga“
Je to príbeh špinavého a neporiadneho prasaťa Kvinga, ktorý hľadá

po svete niekoho, kto by mu upratal vlastný dvor. Stretáva opicu, pa-
pagája, potkana, sovu, leva, krtka, smetiara aj človeka v originálnych
maskách. Predstavenie je venované životnému prostrediu a témam
ako separácia odpadu, recyklácia a ochrana prírody a turzovské CVČ
ním odštartuje nový školský rok. Určite sa tu dozviete viac aj o ponuke
krúžkov o výške zápisného a pod. V prípade škaredého počasia sa stret-
neme v kinosále kultúrneho domu. Tešíme sa na Vás!

V ZŠ na Bukovine sa školský rok začne slávnostným otvorením vo
štvrtok 2. septembra o 8.30 hod. v prírodnom amfiteátri, kde sa
žiaci a rodičia dozvedia hlavné pokyny na úvod nového školského
roka 2010/2011. Viaceré zmeny čakajú deti, ktoré chcú využívať svoj
voľný čas v Centre voľného času. Bývalá Vláda SR ešte v máji schvá-
lila Nariadenie o rozdeľovaní výnosu dane z príjmov územnej samo-
správe v znení neskorších predpisov. Bohužiaľ na základe zmeny
financovania uvedeného v tomto nariadení muselo CVČ Turzovka
prijať nasledovné opatrenia, ktoré sa týkajú prijímania do krúžkov
na nový školský rok 2010/ 2011:

– deti vo veku 5 – 14 rokov s trvalým pobytom Turzovka sa môžu
zapísať maximálne do 2 krúžkov

– deti vo veku 15 – 18 rokov s trvalým pobytom Turzovka sa môžu
zapísať maximálne do 1 krúžku

– deti vo veku 5 – 18 s trvalým bydliskom mimo mesta Turzovky
sa môžu prihlásiť maximálne na jeden krúžok a rodičia budú okrem
zápisného znášať poplatok t. j. dotáciu na krúžok ak im ju obec nepre-
platí čo predstavuje sumu cca 100,00 €.

Výška zápisného na jeden krúžok v CVČ Turzovka:
1. deti vo veku od 5 – 14 rokov s trvalým pobytom Turzovka ak

odovzdá na krúžok poukaz 3,00 € na školský rok ak neodovzdá poukaz
6,00 € na školský rok.

2. deti vo veku 15 – 18 rokov s trvalým pobytom Turzovka ak odo-
vzdá na krúžok poukaz 6,00 € na školský rok ak neodovzdá poukaz
12,00 € na školský rok.

3. deti vo veku 5 – 18 s trvalým bydliskom mimo mesta Turzovky
ak odovzdá vzdelávací poukaz 15,00 € na školský rok ak neodovzdá
30,00 € na školský rok ( okrem toho musí preplatiť obec, kde má dieťa
trvalý pobyt výšku dotácie na dieťa tj na školský rok 60,00 €, ak ju
obec nepreplatí bude ju musieť znášať zákonný zástupca dieťaťa )

Nezabudnite, že prihlášku treba odovzdať najneskôr do 
13. septembra v CVČ alebo u svojho vedúceho. 

Prihlášku ako aj ponuku krúžkov si nájdete na našom webe
www.cvcturzovka.sk v dokumentoch alebo si ju môžete vy-
zdvihnúť osobne v CVČ Turzovka.

Dúfame, že nám ostanete verní a budete zmysluplne tráviť voľný
čas s nami v CVČ.

Slávnostné zasadnutia Mestského zastupiteľstva (MsZ) počas Be-
skydských slávnosti v Turzovke sa stali neoddeliteľnou súčasťou bo-
hatého spoločenského a kultúrneho programu týchto medzinárodných
slávností. A nebolo tomu inak ani uplynulé piatkové odpoludnie. Opäť
sa tu na slávnostnom zasadnutí zišli mnohí hostia, aby do kroniky oce-
není mohli napísať ďalšie riadky, ďalšie mená, ďalší medzník turzov-
skej histórie. Histórie zvečnenej v prítomnosti a dnešných chvíľ
zvečnených pre históriu. Jej prvé strany sa otvorili v roku 1998 pri
príležitosti 1. svetového stretnutia turzovčanov a ich rodákov v rámci
osláv 400–stého výročia prvej písomnej zmienky o Turzovke. Odvtedy
sa k menám Rudolph Zigmund, Paul Okuliar a Miroslav Cipár zapísalo
vyše 90 mien a názvov organizácií. Teraz, pri príležitosti už 4. SST,
v tejto kronike pribudli ďalšie zápisy. Zápisy o ľuďoch, ktorých život,
práca, či iné osobné aktivity zasiahli do diania v našom meste. Pre rok
2010 boli vybrané nasledovné dámy, páni a organizácie: 

ČESTNÉ OBČIANSTVO:
Jíří Mořkovský, starosta partnerského mesta Frýdlant nad Ostra-

vicí za významný prínos k upevneniu partnerstva medzi mestami
Frýdlant nad Ostravicí a Turzovka, rozvoj širokospektrálnych vzájom-
ných vzťahov a podporu rozvoja regiónov miest a Euroregiónu Be-
skydy

CENA MESTA TURZOVKA:
MVDr. Rostislav Frýbort, zverolekár na dôchodku za dlhoročnú

prácu veterinára a podporu a pomoc ľuďom – drobnochovateľom poľ-
nohospodárskych zvierat (pri príležitosti životného jubilea 90. naro-
denín) 

Mária Bytčánková, učiteľka na dôchodku za dlhoročný prínos
a záslužnú prácu v oblasti vzdelávania a výchovy, prácu v prospech
rozvoja spolkovej činnosti a reprezentáciu mesta formou ručných prác
– konkrétne paličkovanou čipkou

UZNANIE ZA ZÁSLUHY O ROZVOJ A REPREZENTÁCIU
MESTA TURZOVKA:

František Krištiak, bývalý osvetový pracovník za dlhoročné pô-
sobenie a rôzne spoločenské, kultúrne a športové aktivity v meste pri-
spievajúce k rozvoju mesta (pri príležitosti 70. narodenín) 

Ján Rybárik, dlhoročný člen zásahovej jednotky DHZ Turzovka za
záslužnú prácu v hasičskej organizácii, výchovu mladých hasičov,
pomoc ľuďom v núdzi a pri odstraňovaní následkov živelných udalostí
v meste a jeho okolí (pri príležitosti 120. výročia vzniku DHZ) 

Alexander Ježík, lesník, poľovník, predseda predstavenstva SBÚ
Turzovka za záslužnú prácu pri obnove a rozvoji Spoločenstva býva-
lých urbarialistov, pri správe lesov a ochrane krajiny a ŽP Kysúc.

Slovenský skauting, 72. prístav Kysuca, Turzovka za záslužnú
prácu s deťmi a mládežou a úspešnú reprezentáciu Mesta Turzovka
a regiónu Kysúc v športovej a spoločenskej oblasti

CENA PRIMÁTORA MESTA:
REFLEX, tanečná skupina za záslužnú prácu s deťmi a mládežou

a úspešnú reprezentáciu Mesta Turzovka a regiónu Kysúc v oblasti
moderných a skupinových tancov 

ENDURO TEAM Turzovka za vzornú reprezentáciu mesta v mo-
tocyklovom športe – motokrose, v medzinárodných Majstrovstvách
SR v cross country a Slovenskom pohári

     Slávnostné chvíle všetkým účastníkom zasadnutia MsZ a následne
aj vernisáže výstavy Farebné hody, ktoré okrem mnohých iných hostí
poctili svojou prítomnosťou poslankyňa NR SR, Anna Belousovová,
výkonný podpredseda ZMOS–u, Jozef Turčány, predstavitelia partner-
ských miest a ďalší, spríjemnili svojimi vystúpeniami predstavitelia
Kysuckého komorného orchestra – sláčikové trio v zložení Anton Po-
hančeník, Katka Stašová a Pavol Šamaj. 

V októbri 2000 vznikol v Turzovke 72. prístav Kysuca, ktorého
členmi sa stalo 23 vodných skautov. Do povedomia občanov mesta sa
skauti dostali predovšetkým tým, že do Turzovky každoročne priná-
šajú „Betlehemské svetlo“, aby toto mohlo počas sviatočných dní roz-
žiariť a umocniť atmosféru Vianoc v každej kresťanskej rodine. 
Po skončení slávnostného zasadnutia sme oslovili kapitánku prístavu,
Danicu Janišovú, ktorá v mene 72. prístavu Kysuce prevzala udelené 

1) Aké sú Vaše dojmy z ocenenia a k čomu Vás toto ocenenie
zaväzuje?

Som veľmi rada spolu so skautami nášho prístavu, že naša práca
a úspechy vo všetkých oblastiach činnosti boli po desiatich rokoch
pôsobenia v Turzovke ocenené. Vzorne reprezentujeme a propagu-
jeme naše mesto doma i v zahraničí. Samozrejme, že ocenenie je pre
nás určitým záväzkom, no i povzbudením do našej budúcej práce.

2) Čo je hlavné poslanie skautingu na Slovensku a aké sú
Vaše ďalšie plány v činnosti 72. prístavu Kysuca?

Skauting je dobrovoľné, nepolitické, výchovné hnutie pre mladých
ľudí, otvorené všetkým bez rozdielu pôvodu, rasy alebo vyznania. Cie-
ľom hnutia je pomôcť mladým ľuďom dosiahnuť ich plný fyzický, du-
ševný, spoločenský a duchovný rozvoj ako jednotlivcov, ako
zodpovedných občanov a ako členov miestnych, národných a medzi-
národných spoločenstiev. Poslaním skautingu je prispievať k výchove
mladého človeka, k jeho plnému rozvoju a príprave na plnohodnotný
život. Slovenský skauting sa stará o výchovu, neformálne vzdelávanie
a zmysluplné využitie voľného času detí a mladých ľudí v 120 mes-
tách a obciach na Slovensku. So 7 000 členmi patrí medzi najväčšie a
najaktívnejšie občianske združenia pre deti a mládež v Slovenskej re-
publike.

Plány nášho prístavu do budúcnosti sú v rámci našich možností
zamerané najmä na projekty v oblasti verejno – prospešnej činnosti,
pomoci a ochrane prírody, pripravujeme sa na dve medzinárodné
stretnutia vodných skautov – Navigamus a AQUA, tiež na stredoeu-
rópske Jambore. Nezabúdame ani na celoslovenské kampane Deň na-
rcisov a Betlehemské svetlo, či zamykanie vody.

Už od piatku bola Turzovka počas 39. Be-
skydských slávností a 4. svetového stretnutia
Turzovčanov súčasťou slovenských rekordov.
V piatok večer sa uskutočnil už 6. ročník
FILMFESTU, prehliadky 7 dokumentov z re-
kordmanských podujatí, ktoré sa uskutočnili
na Slovensku. Na záver diváci videli snímky
z prvých troch ročníkov rekordov z rokov
2001 – 2003.

V sobotu ráno po deviatej hodine na vyno-
venej Jašíkovej ulici pred mestským úradom
začal v poradí desiaty rekord – skladanie ma-
xipuzzle z 2010 častí. Pokus odštartoval pri-
mátor mesta Miroslav Rejda. Ten vzápätí
prevzal s prednostom Mestského úradu, Ka-
milom Kobolkom, plaketu od Knihy sloven-
ských rekordov. Mesto Turzovka sa vďaka
úspešným rekordmanským akciám, do kto-
rých sa zapojili tisícky účastníkov nielen zo
Slovenska, ale i zo zahraničia, stalo hlavným
mestom slovenských rekordov. Do lámania
celodenného rekordu sa zapojili dve tisícky
Turzovčanov a návštevníkov mesta, a to nie-
len z blízkeho okolia. Medzi rekordmanmi sa
našlo i mnoho ľudí zo zahraničia, Európy, zá-
moria, ale tiež Kawala Margaret Akinyi z
Kene. Nechýbali Ineke a Paul Builts, sympa-
tickí manželia z Holandska, ktorí sa počas do-
voleniek na Slovensku zúčastnili viacerých
(7) rekordmanských podujatí tu na Kysuciach.
Do rekordu sa zapojili aj účinkujúci, ktorí
skladanie maxipuzzle podporovali v pestrom
13–hodinovom sprievodnom programe –
členky súboru Mrchane z Bánova, skupina

Funny Fellows, ojedinelé hudobné zoskupe-
nie na Slovensku, tiež sa pridala skupina his-
torických šermiarov JAGO. Rekord vyvrcholil
v noci po 22. hodine, presne po 12 hodinách
a 56 minútach, kedy na plochu veľkú 40 me-
trov štvorcových pribudla posledná 2010 časť
mozaiky puzzle – symbolicky ju nalepil autor
turzovských rekordmanských nápadov, Kamil
Kobolka. Mesto Turzovka tak získalo už 10
certifikát za úspešný slovenský rekord.

Súčasťou tohtoročného rekordu v Tur-
zovke bolo aj udelenie titulu Rekordman roka.
Stalo sa tak po šiestykrát. Popri menách Karol

Ostertag, Juraj Barbarič, Fun klub 126 a mes-
tách Tuzovka a Skalica pribudla ďalšia osob-
nosť slovenských rekordov. Tento rok sa stal
držiteľom titulu „Rekordman roka“ ultrabežec
Jozef Rajchl z Bratislavy. V budove Mestského
úradu má od dnešného dňa svoje miesto aj
galéria REKORDMAN, ktorú za účasti Jozefa
Rajchla uviedli do života predstavitelia mesta
spoločne s Igorom Svítokom, zástupcom
Knihy slovenských rekordov a dlhoročným
spolupracovníkom pri turzovských rekord-
manských aktivitách.

Do pamätnej knihy pribudli ďalší 
laureáti ocenení mesta

Opýtali sme sa jedného 
z ocenených laureátov:

kapitánka prístavu 
Danica Janišová

V Turzovke padali rekordy,
pribudlo ďalšie hlavné mesto

Maxipuzzle je na svete, rekordmanom roka je ultrabežec Rajchl

Prázdniny sa 
ešte nekončia, no 
pomaly už treba
myslieť aj na 
nový školský rok 



2 otázky pre
Miroslava Rejdu,
primátora Turzovky

Ako sa cíti čerstvo ocenený “Turzovský
nebojsa” a čo mu na tohtoročnom Turzov-
skom lete urobilo najväčšiu radosť?

Bol som prekvapený a môžem povedať, že
aj dojatý udelením ocenenia – typicky origi-
nálne, úprimné, ako to vie urobiť len Ondrej
Zimka. Som veľmi rád, že medzi svojich priaz-
nivcov a priateľov môžem zaradiť takýchto
veľkých ľudí. Vďaka patrí aj mojim kolegom 
z mesta, mestských organizácií, ktorí celé roky
pomáhajú napĺňať obsah zmien, ktoré sme sa
rozhodli urobiť pred vyše desiatimi rokmi.
Možno sme na začiatku cítili aj neistotu, ale
tak sa veci robiť nemôžu. Treba mať odvahu
urobiť zmeny. Ak sa podarí urobiť ich k lep-
šiemu, ľudia to ocenia. Pevne verím, že je to
tak i v Turzovke. Nakoniec, Turzovka je desiaty
raz rekordmanom – potvrdilo 2010 Turzovča-
nov a samozrejme, aj návštevníkov a priazniv-
cov nášho mesta.

Týmto víkendom vyvrcholilo Turzovské
leto. Všetci sme trochu unavení, ale šťastní, že
všetko dobre dopadlo. A naše mesto opeknelo.
Možno sa teraz vyberieme na dovolenky.

Chcel by som poďakovať všetkým mojim
kolegov, ktorí tento maratón vydržali s profe-
sionálnym i ľudským nasadením. Som veľmi
rád, že môžem pracovať s takými ľuďmi.

Ďakujem v mene nášho mesta tiež všetkým
partnerom i sponzorom. Tomu by som sa však
rád venoval podrobnejšie v budúcom čísle
spravodajcu.

Nedeľný program a príchod prezidenta
sprevádzalo dramatické počasie...

Také počasie naozaj Turzovka na hody ne-
zažila ani nepamätám, veď chvíľami počas
opakujúcich sa búrok bolo tma "ako v noci".
Program, ktorý mal niekoľko týždňov pripra-
venú svoju choreografiu, sme rozmýšľali aj
zrušiť, no nakoniec, vďaka obetavosti dievčat
z Kultúrneho a spoločenského strediska, kto-
rým patrí veľká vďaka, sa všetko podarilo
uskutočniť v kinosále DK.

Myslím, že pán prezident neľutoval, že pri-
šiel po 4 rokoch opäť k nám do Turzovky.
Videl, že naše mesto sa vie zdatne a profesio-
nálne postaviť k riešeniu mnohých problémov
a otázok života našich ľudí. Bol milo prekva-
pený z toho ako sa mesto dynamicky rozvíja 
a mení, o čom ho utvrdili aj mnohí občania
priamo na ulici, remeselníckom jarmoku či 
v kinosále. A tieto názory tešia samozrejme aj
mňa a napĺňajú ma presvedčením, že Turzovka
kráča do budúcnosti tým správnym smerom. 

Nedeľa: prezident Gašparovič v Turzovke

Rodina Zimkovcov vystavuje v rodnej Turzovke. Otec On-
drej Zimka mimoriadne udelil ceny “Turzovský nebojsa” le-
károvi A. Klikovi, lekárovi a spisovateľovi J. Marcovi 
a primátorovi mesta M. Rejdovi.

Sobota: Turzovčania zložili maxipuzzle z 2010 častí

Piatok: otvorenie pešej zóny a výstavy Farebné hody

Turzovské leto 2010 patrí histórii,
bolo pestré a opäť jedinečné

Turzovka – živé mesto s históriou práve svojimi jedinečnými podujatiami Turzovského leta 
napĺňa toto tvrdenie vrchovatou mierou. Nebolo tomu inak ani uplynulý víkend – kultúra, 
spoločenské udalosti, šport, zábava, atrakcie a super účinkujúci – to všetko bolo vyvrcholením 
8–týždňového maratónu Turzovské leto 2010, ktorý podčiarkla návšteva prezidenta SR Ivana 
Gašparoviča na medzinárodnom folklórnom festivale Beskydské slávnosti.

Nedeľné búrky síce nedovolili vyniknúť folklóru, no nepokazili
dobrú náladu a hodovú atmosféru. Celý kultúrny program sa musel
presunúť do kinosály KD a turzovčania prvý krát za ostatných pät-
násť rokov nevideli ani sprievod účinkujúcich, ktorý sa pre nepria-
zeň počasia musel úplne zrušiť. Záverečný potlesk divákov patril
nielen účinkujúcim, ale najmä pracovníčkam KaSS, za úspešné
zvládnutie folklórneho festivalu v improvizovanom režime. 

Prezident SR, I. Gašparovič navštívil mesto predpoludním. 
Na MsÚ sa stretol s predstaviteľmi samosprávy a zástupcami fol-
klórnych súborov, heligonkárov a ďalšími účinkujúcimi na BS. 
Pozrel si pamätník J. Thurzu a nevynechal ani Remeselnícky jarmok
a Heligónkarsku cifrovačku – všade ho vítali "domáci" i návštevníci
Beskydských slávností.

O tom, že Turzovka je vskutku svetová, niet pochýb. Svedčí o tom nielen titul "Hlavné mesto slovenských
rekordov", nová Galéria rekordman roka, ale určite aj skladačka, ktorú poskladal zatiaľ najväčší počet ľudí
(2010), medzi ktorými nechýbali zástupcovia viacerých krajín a kontinentov sveta. 

Turzovka v posledných rokoch opeknela aj vďaka výrazným mestotvorným
architektúrnym a urbanistickým prvkom. Tak ako Námestie J. Thurzu aj
pešia zóna na Ul. R. Jašíka je projekčným dielom Ing. Stanislava Mikovčáka
(prvý zľava) a samospráva oba projekty zvládla vďaka svojej výbornej finanč-
nej kondícii bez pomoci bánk či dotácií, čo je zásluhou manažmentu mesta.


